
1. 24 × 32 × 5 의 약수 중에서 두 번째로 큰 수는?

① 23 × 32 × 5 ② 23 × 32 ③ 24 × 32 × 5

④ 24 × 3 × 5 ⑤ 24 × 5

제일 큰 약수는 자기 자신인 24 × 32 × 5 이고, 두 번째로 큰 수는
가장작은소인수인 2가한번덜곱해진것이므로, 24−1×32×5 =

23 × 32 × 5 이다.

해설



2. 0.3, 2,
9

3
, − 1, 5.3, 0에 대하여 유리수의 개수를 a, 정수의 개수를

b, 자연수의 개수를 c라 할 때, a + b + c의 값은?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14

유리수는 0.3, 2,
9

3
, − 1, 5.3, 0 이므로 a = 6 이다.

정수는 2,
9

3
,−1, 0 이므로 b = 4 이다.

자연수는 2,
9

3
이므로 c = 2 이다.

따라서 a + b + c = 6 + 4 + 2 = 12 이다.

해설



3. 컴퓨터 프로그래밍에서는 어떤 수에 대하여 그 수를 넘지 않는 가장
큰 정수가 필요할 때가 종종 있다. 예를 들어 3.7 를 넘지 않는 가장
큰 정수는 3 이고 이를 [3.7] = 3 로 나타낸다. 다음 중 옳지 않은 것을
고르면?

① [1.3] + [3.7] = 4 ② [0.2] + [4.9] = 4

③ [−1.2] + [2.6] = 1 ④ [−3.1] + [−2.7] = −7

⑤ [−4.2] + [0.8] = −5

① [1.3] + [3.7] = 1 + 3 = 4

② [0.2] + [4.9] = 0 + 4 = 4

③ [−1.2] + [2.6] = −2 + 2 = 0

④ [−3.1] + [−2.7] = −4 + (−3) = −7
⑤ [−4.2] + [0.8] = −5 + 0 = −5

해설



4. 다음 보기 중 옳은 것을 모두 골라라.

㉠ 서로 다른 두 소수는 서로소이다.

㉡ 두 수가 서로소이면 둘 중 하나는 소수이다.

㉢ 공약수가 1 인 두 자연수는 서로소이다.

㉣ 15 이하의 자연수 중에서 7 과 서로소인 소수는 5

개이다.

보기

㉠

㉣

㉡ 반례: 8 과 25 는 서로소지만 둘 다 소수가 아니다.
㉢ 1 은 모든 두 자연수의 공약수이다.

해설



5. 두자연수 6× x, 8× x 의최소공배수가 216일때, 자연수 x 의값은?

① 7 ② 9 ③ 11 ④ 13 ⑤ 15

24 × x = 216

x = 216 ÷ 24 = 9

해설



6. 톱니의 수가 각각 48 개, 72 개인 두 톱니바퀴 A, B 가 서로 맞물려
돌고 있다. 두 톱니바퀴가 같은 이에서 다시 맞물리는 것은 A 가
적어도 몇 번 회전한 후인가?

① 1번 ② 2번 ③ 3번 ④ 4번 ⑤ 5번

48 과 72 의 최소공배수는 144

144 ÷ 48 = 3

따라서 두 톱니바퀴가 같은 이에서 다시 맞물리는 것은 A가
적어도
3번 회전한 후이다.

해설



7. 자연수 A 와 72 의 최대공약수는 12 이고, 최소공배수는 360 일 때,
자연수 A 를 구하여라.

60

A × 72 = 12 × 360
A = 60

해설



8. 수직선 위의 −1 에 대응하는 점에서 거리가 6 인 점들에 대응하는 수
중에서 큰 수보다 −4 만큼 작은 수를 구하여라.

9

−1 에서 거리가 6 인 점은 각각 −1 − 6 = −7 , −1 + 6 = 5 이다.
∴ 5 − (−4) = 9

해설



9. 두 유리수 a, b 에 대하여 a • b = a+ b× a , a ◦ b = a− b÷ a 라 할 때,
다음을 구하여라. Å
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해설



10. 다섯 자리의 수 5 142 은 2 의 배수이면서 3 의 배수이다.

안에 알맞은 숫자를 모두 구하여라.

0

3

6

9

2 의 배수이면서 3 의 배수인 수는 50142, 53142, 56142, 59142

이다.

해설


